

Сегодня практически в каждом сельском медпункте Орловской области есть горячая вода. А тут роддом в центре города Орла и... без элементарных удобств в виде горячей воды.

Это неприятное известие редакция узнала от нашей читательницы, которая готовится стать мамой и лежит сейчас на сохранении в гинекологическом отделении городского родильного дома, что на 2-й Посадской.



Фото Андрея САСИНА.

-Может быть, авария случилась и воду временно отключили? — спрашивали мы будущую маму, в надежде что ситуация с горячей водой — всего лишь досадное недоразумение.

— Не было никакой аварии. Я здесь уже вторую неделю нахожусь и ни разу не видела горячей воды. Хорошо, что домой отпускают помыться.

И опять наши сомнения не исчезли: неужели в гинекологии городского родильного дома нет горячей воды? Не верилось. Мы обратились к заведующей отделением Л.В. Звягиной за разъяснениями.

— Есть у нас горячая вода, вы приходите и сами всё увидите, а то мало ли кто что сказал, — обнадежила нас Людмила Владимировна.

Мы отправились в родильный дом на 2-й Посадской. Но о своем посещении (не обижайтесь, уважаемые медики) мы решили никого не предупреждать. Для чистоты эксперимента. Ближе к вечеру, в разрешенное для посетителей время, мы были у дверей отделения — как и положено, с белым халатом и синими бахилами в руках, то есть санитарные нормы нами нарушены не были.

Впрочем, зря мы так беспокоились о стерильности: уже на первом этаже было ясно, что поддерживать здесь жесткие санитарные нормы невозможно, так как помещение давно не видело даже легкого косметического ремонта. В больничных палатах на втором этаже оказалось не менее убого. Обшарпанные пол, стены и потолок, а в дополнение к ним страшные грязные матрасы, видимо, пережившие не один десяток лет. И в таких условиях лежат женщины, среди них и будущие мамы. Представьте: 12 человек в одной палате.

Вот где не соблюдаются элементарные санитарные требования. Даже мне, неспециалисту, известно, что не могут стоять рядом две кровати, на которых спят совершенно незнакомые, к тому же находящиеся на излечении, люди. Не допускается это ни в пионерском лагере, ни в медицинском учреждении. Кровати разделяются одна от другой тумбочкой, если её нет, то просто дистанцией.

Но это еще мелочи. Главное, ради чего мы навели нашу читательницу, — вода. Будущая мама была права: горячей воды в гинекологии не было. Ни в тот день, ни (как говорили другие женщины из палаты) два дня назад, ни неделю назад. Я про-

ВОДА ВНЕ РАСПИСАНИЯ

верила. В комнате, на которой есть обнадёживающая надпись "Душ", такового не оказалось. В этом уголке, как доходчиво пояснили женщины, все переоборудовано при поступлении в отделение.

А когда пациентки все-таки проявляют настойчивость и пытаются сделать необходимые для женщин водные процедуры в туалете, получают серьезный отпор уборщиц: "Чего тут воду разливаете!".

Как выяснилось, в гинекологии горячая вода подается через водонагреватель. Естественно, если его не включить, то воды не будет. Как сказала заведующая отделением, водонагреватель в полной исправности:

"Ну, может быть, его в тот день не включили". Значит, такое в роддоме в принципе возможно. Действительно, зачем женщинам горячая вода каждый день? Потерпят.

Мы пришли навестить нашу читательницу, чтобы подро-

нее расспросить о её жалобе и вообще о больничном житье-бытье. Но женщины, узнав, что мы из редакции, стали делить-

рая придет в женскую консультацию и встанет на учет по беременности в срок не позднее 12 недель, будет иметь право

на единовременную выплату. И что же? В палате находились две будущие мамы, которые встали на учет именно в эти сроки, но ни в консультации, ни в отделении им никто не рассказал, где, когда и сколько они могут получить за выполнение условий проекта.

Это немудрено. Мы обзвонили женские консультации города Орла и с удивлением обнаружили, что медики не владеют полными и четкими сведениями, хотя кому, как не им, надо бы это знать. Сколько получать, когда, какие документы надо пред-

ставить — сведения были совершенно разные и неточные. Да, это деньги небольшие, не разбогатеешь, но объяснить и рассказать все тонкости необходимо — не каждый ведь год женщина рождает. Другой аспект, связанный с

реализацией национального проекта. В газетных материалах мы приводили данные о том, что 30 процентов всех средств, выделяемых службам родовспоможения по линии родовых сертификатов, должны тратиться только на медикаменты. Кстати, речь шла и о дополнительных витаминах для беременных. Что в результате?

Женщины жаловались, что и лекарства, и шприцы им приходится покупать за свои средства. Бесплатно можно получить только папаверин, который служит для расслабления мышечных тканей и стоит менее 50 рублей. О каких там витаминах можно говорить!

Кстати, из шести женщин, находившихся в палате, только одна знала о положенной ей единовременной выплате и о бесплатных лекарствах. Точнее, не знала, а что-то слышала. У меня создалось впечатление, что это может быть осознанным "неразглашением" информации, так сказать, меньше знаешь о своих правах — меньше предъявляешь претензий.

Но вернемся к самой горячей теме для женщин из гинекологии городского роддома: условия пребывания в лечебном учреждении.

Мы обратились за разъяснениями в городское управление здравоохранения. Как удалось выяснить, ремонт помещения отделения гинекологии предусмотрен в бюджете на текущий год. Но это совсем не значит, что все предусмотренное городским бюджетом будет выполнено в срок. Даже если предположить, что чудо произойдет и городские власти смогут наконец осилить ремонт, многое надо исправлять сейчас, сразу, немедленно.

Например, включить водонагреватель (хотя бы по расписанию), потому что если городское лечебное учреждение, где находятся женщины, вдруг осталось без горячей воды — это не просто факт безответственности, это проявление полного равнодушия городской власти к горожанам. И не просто к горожанам, а к будущим мамам, и это самое страшное.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

